

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7033 ALICANTE Lunes 16 de Octubre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 24.0
Mínima durante la noche. 15.8
Humedad relativa . . . 60
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

ESPAÑA DE DOS CARAS

Panorama político

Arte y artistas

BANCO DE ESPAÑA
ALICANTE

¡No pasarán!

Es preciso recuperar la República

Por MARCELINO DOMINGO

Los españoles vamos a quedar sometidos en las elecciones del día 19 de noviembre a esta prueba: a la de evidenciar si merecíamos la República que conquistamos el 12 de abril. Porque las elecciones próximas tienen este carácter: la reconquista de la República. No es que la República se halle en trance de perdición. Pero puede desfigurarse, desviarse, corromperse. Y si la República abandona su rango moral y emprende otro rumbo, seguirá siendo el mismo rótulo y la misma enseña que es hoy; pero habrá dejado de ser lo que fué en la ilusión de los españoles que la proclamaron.

Los adversarios de la República, con su posición respecto a ella, han seguido un proceso que interesa destacar. Primero, permanecieron callados, impenetrables. De tal modo se refugiaron en esta actitud, que España dió la impresión de ser unánime en ella el acatamiento a la República. No se alzó una voz en defensa de la Monarquía caída o de los reyes idos; no se produjo un solo gesto reivindicador. Parecía que España entera, en plé, recobrada su conciencia histórica y se liberaba. ¿Fue así? La República no podía nutrirse del alborozo popular, del nuevo himno nacional y del espectáculo emocionante de las banderas tricolores. Necesitaba una obra. Y la obra empezó. Elección del Parlamento, reformas militares, leyes laborales, construcción de escuelas, Estatuto de Cataluña, transformación de la economía agraria. Cada uno de estos actos, que tendían a la afirmación en realidades concretas del espíritu nacional y a la edificación del nuevo Estado, iba desvelando, dibujando, descubriendo la España disidente. ¿Qué era esta España? Era la vieja España rebeldes a toda reforma, aferrada a sus privilegios, habituada a dominar. La vieja España que abatía a los avanzados, que venció a los doceañistas, que acabó con los progresistas, que redujo a la impotencia a los revolucionarios del 68, que derribó la República del 73. La vieja España que ha frustrado todos los intentos liberales que se han producido en nuestra Historia. La vieja España, que en algunos momentos ha dado la sensación de ser la España permanente. Es ahora la España que considera separatismo vitando el Estatuto de esta Cataluña española por la autonomía; que juzga herejía condenable la posición del Estado con respecto a la Iglesia, que es, en definitiva la posición de todos los estados europeos; que execra como explotación al servicio del comunismo una redistribución de la tierra, que no es sino la elevación del derecho de propiedad al plano de la función social que a la propiedad ha de cumplir. ¿Qué actitud es la actual de esta España con respecto a la República? Impotente después del intento del 10 de agosto, para vencerla por la violencia, pretende apresarla por la astucia. En vez de combatirla desde fuera, resuelve desorientarla desde dentro. Se desprende de las garras del León y se cubre con la piel de la vulpeja. Adquiere o influye financieramente en periódicos, que con apariencias republicanas, realizan esta labor disolvente: desprestigian a los hombres representativos de la República, destrucción de los partidos políticos de izquierda, campaña alarmista en la que se silencia todo lo que puede servir de crédito al régimen y se hincha o se inventa cuanto pueda contribuir a sembrar el espanto o el descontento en la opinión. Es la vieja España que calló cobarde el 12 de abril; que preparó, sobreviviendo todas las disciplinas por que hipócritamente pugna, el 10 de agosto; que aspira a venir el 19 de noviembre, y apareciendo como sometida a la República someter a ésta.

¿Permitirá la España nueva quedar en la Historia como otro ensayo frustrado? Esta es la pregunta que todos debemos formularnos y proceder en consecuencia. La España nueva tiene mayor volumen y más impetu que la España vieja. Es superior, ética e intelectualmente. Tiene más razón de existir. La España vieja equivale a la conservación del pasado y la nueva, a la edificación del porvenir. La vieja es un Estado inservible que ha aprisionado por siglos el espíritu de un pueblo creador, y la nueva es la conjunción de esfuer-

zos ideales que tienden a la construcción de un Estado en el que puedan cumplirse todos los afanes de nuestro tiempo. La España vieja, en síntesis, es la vuelta a siglos que han salido ya de la Historia, y la nueva es el empuje heroico y dramático de entrar a España en su siglo. ¿Permitirá la España nueva, vencedora hoy, ser vendida otra vez por la España vieja? La respuesta habrá de darla las elecciones. Pero unas elecciones no son siempre la lucha entre dos fuerzas, de la que sale triunfante la mayor, sino la lucha entre dos tácticas, en la que muchas veces una táctica hábil puede dar el triunfo a la fuerza menor y una táctica inhábil puede causar a la fuerza mayor la derrota. La táctica es la que ha de tenerse en cuenta ahora. Si ante la definición, bien clara, de los contendientes, las derechas se apalotan y forman un solo frente combativo, las izquierdas, en todos sus sectores, no pueden, no deben ir desunidas y cada una con su bandera. Porque, insistimos en ello, las posiciones están, definidas meridianamente. A un lado, los que pretenden entrar en la República para dar marcha atrás; a otro, los que pretenden continuar adelante. A un lado, los que quieren destruir lo hecho; a otro, los que quieren depurar, secundarlo y conservarlo. A un lado, los sometidos por fuerza a la República. Sin sentiría y sin querencia; a otro, los servidores de la República, llevando la República en las entrañas. Esta realidad histórica, más apasionante que la que precedió el 12 de abril, ha de resucitar la noble emoción republicana que hizo el 12 de abril posible. Ha de desvanecerse en cada aldea, en cada pueblo, en cada ciudad, en toda España, el encono que haya podido producirse entre republicanos y socialistas; han de abatirse las diferencias que hayan distanciado a unos de otros; han de borrarse los antagonismos y ser todos unos en el cumplimiento de un deber que nos es común y es sagrado. No hemos de convertirnos los amigos en enemigos cuando existe un enemigo que es enemigo de todos. Este enemigo es la España vieja, que quiere entrar en la España nueva y evitar sus frutos pudriéndole las raíces. Este enemigo, con palabras que tienen eco de otros tiempos y de otras batallas, de las que nos creíamos ya definitivamente librados, es la reacción. La reacción que en 1876, impotente para continuar en las montañas la guerra civil, aparentó aceptar con Cánovas el sufragio y el Parlamento para deshonrarlos; que hoy, impotente para alzarse contra la República, recluta su tropa de asalto en el descontento que produce un malestar económico que es universal y que en España es menor que en ningún otro pueblo; en el trastorno que se causa en todos los tránsitos de un régimen político a otro; en el temor que en una raza habituada a ser mandada determinan las responsabilidades de gobernarse a sí misma y las violencias de quienes convierten en desmán el ejercicio noble y sereno de la libertad. Es la reacción, que no atreviéndose a valerse de sus principios propios, señala como catástrofes cáticas las sacudidas y exaltaciones lógicas de un pueblo que aspira a reencontrarse en la Historia y ser la Historia él. Es la reacción que se apoya en la depresión normal que sigue a todo período de exaltación espiritual, para en esta depresión, empujar dentro de la República la contrarrevolución y cambiar el rango y el rumbo de la República. ¿Lo sentirán las izquierdas? Ante este suceso histórico, de magnitud superior al 12 de abril, pensarán las izquierdas que sus problemas son sus diferencias; que su programa son sus matices de sus programas; que su puesto está en ver cuál de ellas prevalece, o en evitar, mano en mano, uno junto a otro, en tecto de codos, el prevalecimiento de las derechas?

El 12 de abril fué el fruto bendito de una ilusión fecunda. Esta ilusión no ha empujado hasta el día de hoy. Ella ha producido leyes, hombre, furza política, el sentido de un país que ha dejado de pensar en el pasado para lanzarse a la empresa de edificar su porvenir. Ha de evitarse que el 19 de noviembre sea una desilusión. Porque una desilusión tiene abatimientos o arrebatos peligrosos.

Los «flamencos» legítimos e inconfundibles, aquellos que se consideran depositarios del casticismo racial a base de manzanilla y «cante jondo», tienen una muletilla que adquiere caracteres, de definición dogmática de su religiosidad en tiempo de fanatismo. Con ella, a la par que hacen pública profesión de fé en el rito del vino de oro y las copias metafísicas, anatimizan a esos seres vulgares que se creen dignos de alternar con ellos porque se han tomado unos «chatos» con las correspondientes «tapas» en la catacumba de cualquier «colmadro» típico; esa frase es «Los flamencos, no comen».

No la toméis en el sentido literal. Naturalmente que como todo ser vivo y relativamente pensante, el «cantador», y el «tocador» o la «ballaora» alimentan sus organismos en la proporción precisa para soportar el peso del trabajo diario. Lo que quieren decir en su máxima, es que el auténtico legatario del cromó de pasas no desfigura la augusta función de beber su «caña» o su «maceta» correspondientes aduñitándose con esas frustraciones que en platos de juguetes presentan los camareros. Al decir que el flamenco, no come quieren expresar, más bien, que los flamencos solo beben.

La frasecilla de sabor a «soleares» me ha venido a la memoria al leer que don José Ortega y Gasset se excusó —durante la tramitación de la crisis última—, de exponer su opinión sobre ella al Presidente de la República. El cauto silencio del sabio escritor me ha llevado, casi de una manera freudiana, a parodiarla y es un sonsonete que me martillea el cerebro ese de «El filósofo, no opina».

Merece a pena destacar esta actitud del eminente pensador, por el contrasentido que encierra. Un hombre consagrado al estudio sereno y recoleto de todos los problemas sociales del mundo, se inhibe de manifestar el resultado de sus altas especulaciones cerebrales en el momento que su patria atraviesa por las más críticas circunstancias. Si la venta paremiológica nacional no fuera tan rica que ya contara en ella el refrán correspondiente, sería necesario inventar, para esta ocasión, el que asegura que cen casa del herrero, cuchillo de palo.

Claro está que don José cumple a maravilla su papel de filósofo. Para la alta autoridad de nuestra Academia de la Lengua, estos seres son hombres virtuosos y austeros que viven retirados, tres condiciones que se reúnen con rara convención en la persona del señor Ortega y Gasset. Sin embargo, no creo que su postura actual haya caído bien en la opinión pública, ni siquiera en el grupo de políticos adscritos a sus doctrinas.

Moralmente, don José Ortega y Gasset estaba obligado a responder a las preguntas que le formulara S. E. Resulta demasiado cómoda esa cauteleosa actitud del inventor de la «alegría republicana». Encastillado en la censura pertinaz, enjuiciando la labor ajena sin lanzarse nunca a aconsejar y mucho menos a realizar una propia, es indudable que se puede presumir de no haberse equivocado jamás. Es mucho más fácil y agradable ser espectador exigente que actor discreto. Ortega y Gasset sigue viendo la función nacional desde su localidad de primera fila; protesta, de vez en cuando, de lo que ve sobre la escena y, cuando se le invita no a que suba al tablado, sino a que indique sólo la función que le agradaría ver, se niega a decir una palabra que oriente sobre el porvenir, para poder continuar en su papel de Aristarco, eternamente enconado.

Recuerda, así, día masa encefálica seguras las izquierdas, conscientes de su responsabilidad, cumpliéndola, elevando su deber por encima de los partidos y los programas, las izquierdas han de reconquistar el 19 de noviembre la República que conquistaron el 12 de abril. Despertando nuevamente la emoción republicana, cuando su consigna en aquellas palabras con que los franceses se incorporaron en la guerra y que más que una expresión verbal fueron un gesto heroico y un estado de conciencia, deben enfrentarse las izquierdas con las derechas y gritarlas: «¡No pasaréis!» y formando cadena infranqueable, insobornable, irreducible, invencible, no dejarán pasar.

MARCELINO DOMINGO

del Parlamento—como le calificó con su acierto peculiar la ironía de Indalecio Prieto—la actitud de los antiguos augures, al interpretar las palabras de los dioses. Era imposible que se equivocaran nunca, por la delicada, imprecisión de sus respuestas, una de las cuales—la relativa a si volvería ileso el soldado que marchaba a la guerra—ha llegado a ser del dominio público. Contestaban: «Volverás no perecerás en la contienda»; así, todo seguido. ¿Qué regresaba el que partió? Los sacerdotes hacían punto y como detrás de la primera palabra y la frase había previsto este resultado. ¿Qué moría en el campo de batalla? El mismo signo de puntuación tras de la segunda palabra, decía claramente que el dios sabía lo que ocurriría.

Ni a tan poco quiere arrojarle Ortega y Gasset. Cree que es mejor callarse, para que la masa se embote ante su silencio pensando: «¿Qué cosas tendría que decir, que no se ha atrevido a hablar!» Gusta el vulgo de acumular su fantasía sobre las cosas más pueriles y mucho me temo que este silencio de filósofo sea tan comentado y discutido como el que se observara mes atrás de don Alejandro Lerroux.

Por eso quiero salir al paso del más tímido actual. Es preciso prevenir, de una vez para siempre, a la opinión, que cuando alguien se calla no es por una discreción, que en política no existe; es, simplemente, porque no tiene nada que decir o porque no sabe a ciencia cierta lo que debía contar.

Concluamos con el misterio de las habitaciones cerradas. El cuarto de Barba-Azul no contiene jamás nada extraordinario. Si acaso, polvo y ratas.

Madrid, octubre.

«LAS LEANDRAS»

Celia Gámez ha obtenido un nuevo triunfo representando «Las Leandras», la revista triunfadora, sobre todas, y en la que la hermosa vedette muestra su gracia ingenua.

Somoza y demás compañeros de interpretación, con ella y Corita Gámez, consiguen muchos aplausos del público que ha llenado sábado y domingo el Principal.

HOMENAJE A CELIA GAMEZ

Hoy, para despedida de la compañía de Celia Gámez, se ha organizado un homenaje a tan sugestiva artista. Por la tarde, se representan «Las Leandras», y por la noche «Las de Villadiego», y estreno del programa de los Hermanos Alvarez Quintero, con música del maestro Cayo Vela, «La manga ancha», escrito expresamente para la gentil Celia.

MONUMENTAL

«LUISA FERNANDA»

Pedro Sánchez Terol y Amalia Parodi, con los demás compañeros también escucharon ayer nutridos aplausos cantando la popular zarzuela del maestro Moreno Torroba, representada ayer tarde.

Por la noche repitieron «La Labadora» y se estrenó «La barbilana», de la que nos ocuparemos mañana, ya que hoy disponemos poco espacio para ello, limitándonos a consignar el estreno de la obra del maestro Magenti.

«LA MUJER X»

El próximo miércoles, en función única, tarde y noche, reaparece la Compañía Ladrón de Guevara-Ribelles, con el drama americano «La Mujer X», verdadera admiración interpretada por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Ribelles.

TRAZOS

LA AVARICIA

Un pequeño propietario de Belgrado, poseedor de un capitalito saneado y suficiente para proporcionarle fácil y regalada vida, soñó una noche que el espíritu de un soberano del país, muerto muchísimo años antes, le revelaba haber enterado en cierto lugar de su finca, al pie de una colina, la fabulosa fortuna de la familia real de aquella época. Es posible que el espíritu burlón de aquel rey antepasado, fijase en cifras la cuantía del tesoro. Despertó el inocente campesino ilusionado por aquella noticia; en su finca, dentro de su propiedad, el espíritu burlón de aquel rey antepasado, fijase en cifras la cuantía del tesoro. Despertó el inocente campesino ilusionado por aquella noticia; en su finca, dentro de su propiedad, el espíritu burlón de aquel rey antepasado, fijase en cifras la cuantía del tesoro. Despertó el inocente campesino ilusionado por aquella noticia; en su finca, dentro de su propiedad, el espíritu burlón de aquel rey antepasado, fijase en cifras la cuantía del tesoro.

Una legión de hombres contratados por el ambicioso propietario, al día siguiente, y durante muchos meses, cavó, removía tierra, casi trasladó de emplazamiento la colina. El tesoro no acababa de aparecer. Total, que se ha gastado todo su capital, hipotecó y perdió su propiedad, y hoy se encuentra en la miseria y sin hogar donde guardarse y con hambre él y los suyos.

La eterna historia del ambicioso, la tontería de los ilusos, la ambición de quien quiere siempre más. La felicidad, si dicha puede considerarse eso de vegetar, de vivir sin emoción, sin esfuerzo alguno, había acariciado la existencia de ese propietario de Belgrado. Pero la avaricia hizo su presentación y ya desde entonces, todo trastornado, desquiciado, desbaratando su felicidad, la de los suyos.

Dejad un caballo en libertad en el prado donde abunde el forraje más apetitoso; permitid a un perro que muera en el manjar para él más

incitante y abundante. Uno y otro animal comerán hasta hartarse; Una vez satisfecho su hambre, cuando ya no sienta deseos de comer más, despreciará todo alimento. El caballo dormirá sobre el forraje que tanto le ilusionó; o acabará por irse de allí. El perro, volverá el trasero a la comida y, a lo mejor, le insulta con su perro acción. Ya comieron, ya están satisfechos. ¿Para qué más?

El hombre no se produce así, según acaba de demostrar ese campesino de Belgrado, y como la historia consigna con datos sorprendentes. Si un hombre tiene asegurada la vida por lo que él ganó, por lo que le dejaron sus antepasados, quiere más, y llega a todos los crímenes, a todas las aberraciones para conseguir más, siempre más, más, sin reparar en bajas, en sacrificios, en crímenes. Tiene su vida y la de sus sucesores resuelta, quizás con capital sobrante, que se pudre en el Banco sin interés alguno, más no importa. Quiere más, mucho más, por un placer absurdo de posesión, de avaricia, negando la doctrina de Cristo, en cuyas filas milita, y tan loco y bruto es el hombre, que por conseguir ese más fantástico, lo pierde todo.

Constantemente está demostrando el hombre ser más bajo y más bruto que el animal más insignificante. La avaricia, esa fiebre que le inculca el dinero, le sorbe alma y cerebro para transformarle en materia insensible y sucia. No puede quejarse, ni rebelarse. El dinero, haciendo uso del poder que el mismo hombre le dió, le martillea, le hunde, le mata.

J. Ferrández TORREMOCHA

Leo El Luchador

El pueblo español, que en abril de 1931 expresó su gran civildad expulsando del territorio a la Monarquía, va a manifestar el 19 del próximo noviembre su inquebrantable fe republicana y su amor a las libertades públicas e individuales dentro de un régimen basado en la justicia. Los enemigos del progreso, los secuestradores de la conciencia pública, los menárquicos agazapados y encubiertos, los promotores de todas las catástrofes nacionales, los responsables de Annual, los desfalchadores del Tesoro nacional, intentarán falsear la conciencia del país y sembrar la discordia entre los hombres de buena fe. ¡Alerta, republicanos! ¡Haced de la concordia un credo e id a la lucha con espíritu elevado y fraternalmente unidos frente a la reacción!!

Suscripción a 290 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 11 del actual, el día 23 del mismo, se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 290 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día 23, al plazo de dos años, con el interés de 5 por ciento anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par. Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida. Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 5 por ciento.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas: Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiples de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 23 de Enero, 23 de Abril, 23 de Julio y 23 de Octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en la Caja de esta Sucursal, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten, entregándose recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 23 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 290 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 23 de Enero, 23 de Abril, 23 de Julio y 23 de Octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en la Caja de esta Sucursal, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten, entregándose recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 23 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 290 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán

ACTUACION EJEMPLAR

En San Vicente, los ediles republicanos dan cuenta de su gestión, que es clamorosamente aprobada

El señor Cremades expone argumentos contundentes

En el vecino pueblo de San Vicente, los cavernícolas iniciaron una campaña contra los concejales auténticamente republicanos que constituyen la mayoría del Consejo de aquel Ayuntamiento, y para desvanecer la insidiosa maniobra de la caverna, celebróse ayer tarde un gran acto público en el Teatro Principal de aquella localidad.

Presidió el acto, el alcalde don Mariano Baza, sentándose junto a él, los concejales que constituyen la mayoría municipal y nuestro director don Alvaro Botella Pérez, con el letrado don Juan José Cremades Fons.

COMIENZA EL ACTO.—

A las 4.45 dió comienzo el acto, tras breves palabras del Presidente, quien hubo de manifestar el motivo del mitin que no es otro —dijo— que el de desvanecer la calumniosa especie lanzada de que el Ayuntamiento de San Vicente ha establecido un pleito contra el Obispo. Ello no es así y a demostrarlo van quienes me sucederán en el uso de la palabra. (Muy bien).

RAMON ORTOS.—

Exalcalde y concejal actualmente del Ayuntamiento. Dice que se congratula de que siendo numerosa la concurrencia al acto, lo sea además selecta. El asunto lo merece. En él vamos a demostrar la verdad de lo ocurrido con el famoso pleito de la casa Abadía, que ha motivado la campaña ruin y cobarde de ciertos individuos, entre los que se destaca, como firmante de una de las hojas publicadas, cierto representante ridículo del pueblo liberal de San Vicente, sino de eso a que él llama pueblo y que por ser tan insignificante, hallase encerrado en una verja. Me refiero, pues, al representante del cacique Dominguez Margarit. (Muy bien. Aplausos).

Añade, después, que el Ayuntamiento que él presidió, como el actual, ha desarrollado y seguirá desarrollando una administración honrada. Que no fueron vanas sus promesas cuando en la hora del triunfo, desde el balcón de la casa Consistorial hablaba al pueblo diciendo que había llegado la

hora de la libertad. Que ellos, los republicanos no seguirían la política de quienes pasaban por el Ayuntamiento...

Relata como el Ayuntamiento de San Vicente acudió a él. Que los antecedentes que le llevaron a consulta le bastaron para advertir que la casa Abadía no era del cura...

Es de justicia declarar en este acto, que el Ayuntamiento republicano que sucedió al anterior, encontró una buena administración, pero por razones tal vez de táctica o bien por negligencia...

Destaca el hecho de que el cura que en la memorable noche del mayo de 1931, acudía a él, como alcalde, para felicitarle por su acendrado amor al prójimo...

Ya el abogado, señor Cremades, os expondrá luego, con el debido detalle el por qué del pleito y su tramitación, a mí me toca únicamente...

No, nosotros, los republicanos de siempre, los hombres que sentimos además el laicismo íntimamente, no aumentaremos el reparto para atender este pleito de la casa Abadía...

JUAN J. CREMADES.

Abogado del Ayuntamiento en el pleito seguido por el rescate de la casa Abadía. Comienza diciendo que, siendo el hombre que siente una gran emoción política y un acendrado republicanismo...

Esta tarde —añade— no he de venir yo a hacer propaganda política, no vengo a enfrentarme con la opinión de San Vicente, dando la cara, para hablarle al pueblo de un asunto que le interesa...

Yo bien se —añade— que mi bufete no es un laboratorio cerrado, pero tampoco es obligación mía el venir a rendir cuentas aquí y sin embargo lo hago gustosa y espontáneamente...

Agrega que la campaña emprendida es política, exclusivamente. Pero fundada sobre hechos falsos.

OKAL. JAMAS PERJUDICA! Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc.

ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares.

De elecciones

CANDIDATURA RADICAL

Ayer, en el Círculo Radical reunieron en Asamblea los elementos afectos a este Partido, para proceder a la proclamación de los candidatos que presentarán para las próximas elecciones de diputados.

Por mayoría de votos resultaron elegidos los señores don Alejandro Lerroux García, don César Oarriehena Genaro, don Miguel de Cámara y Cendoya y don José María Ruiz Pérez del Aguila. Obtuvieron una votación bastante nutrida, el alcaide don César Puig expultrado y distinguido abogado y don Javier Morata, candidato que fué en las elecciones para las Constituyentes y que en la Marina cuenta con bastantes amigos.

MARTINEZ BARRIOS

Para el domingo 22 tiene anunciada su llegada a Alicante, el jefe del Gobierno, don Diego Martínez Barrios. Para dicha fecha se organiza un acto de propaganda lerrouxista, en el que tomará el señor Martínez Barrios.

QUE CONSTE ASI

Contra lo que se ha asegurado, no es cierto que los elementos que siguen la política de don Miguel Maura en esta provincia, hayan concertado pacto electoral de ninguna clase con los agrarios más o menos monarquizantes que en estos días realizan gestiones encaminadas a confeccionar una candidatura que habría de luchar por las mayorías en las próximas elecciones.

Los mauristas, después de la declaración terminante de su jefe y del Consejo nacional de su Partido, no pueden pactar inteligencia con elementos que no sean republicanos.

PARTIDO R. R. S.

Hemos recibido la siguiente gaceta: «Ha quedado montado un servicio en nuestras oficinas del Partido Republicano Radical Socialista (calle de García Hernández 34) para facilitar todos aquellos datos que interesen a afiliados y simpatizantes, referente a las próximas elecciones, teniendo a la disposición de todos el Censo de la capital y provincia.»

El gobernador, a Madrid

En el tren correo de esta noche marcha a Madrid el gobernador civil de la provincia don Emilio Noguera, a quien acompaña el exdiputado a Cortes don Miguel de Cámara.

El señor Noguera, piensa estar en Madrid tres o cuatro días para resolver algunos asuntos oficiales que le obligan a dejar la provincia.

Durante su ausencia se encarga del mando el presidente de la Audiencia don Mariano Marín Buitrago.

EL ALCALDE

También ha marchado a Madrid el alcalde don Lorenzo Carbonell que va a resolver, distintos asuntos de interés para la ciudad.

El ministro habla de que se ha recrudecido la huelga en Mataró

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello dijo que le había visitado el gobernador general de Cataluña, señor Selvas, quien le había expuesto la situación actual social en Barcelona, diciéndole que presenta un buen aspecto.

El ministro felicitó al señor Selvas por la gestión que realiza. Agregó el señor Rico Avello que las noticias que había recibido acusaban un recrudecimiento de la huelga planteada en Mataró, pero que por estar el orden garantizado se confiaba en una pronta solución.

La situación de España, a pesar de los numerosos actos políticos que se celebran, es satisfactoria, transcurriendo el día de ayer sin que se registraran incidentes.

El ministro de Obras Públicas va a visitar ahora varias obras hidráulicas en provincias

Madrid, (teléfono). — Conversando con los reporteros, el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río les ha manifestado que se había reunido la ponencia interministerial compuesta por los ministros de Instrucción, Gobernación y Obras Públicas, para estudiar el problema existente en Cebreira (León), acordando llevar al Consejo que mañana se ha de celebrar, varios decretos sobre creación de escuelas y dispensarios de Sanidad en aquella región.

Anunció el señor Guerra del Río, que el día 25 saldrá de excursión para visitar las obras hidráulicas de las provincias de Jaén, Córdoba, Sevilla y Cádiz.

El Consejo de Administración del Banco de España visita al ministro

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda, señor Lara, ha recibido esta mañana la visita del Consejo de Administración del Banco de España.

Los comisionados, en la entrevista que se deslizo cordialísima, expusieron al ministro su satisfacción por la saneada situación económica, como consecuencia de la política seguida por los anteriores Gobiernos y le manifestaron que la economía española tendía que encauzarse por los derroteros que marque aquella entidad.

La propaganda electoral ha comenzado

Madrid, (teléfono). — En el Cine de la Opera en esta capital se dió el anunciado mitin político en el que tomó parte Miguel Maura.

Propugnó por la unión de todos los republicanos para evitar que las deudas se adueñen de la situación al presentar en la lucha su frente único. Habló del grave peligro del voto de la mujer, sobre la que viene ejerciendo la derecha una intensa propaganda.

Dijo que la desunión conduciría al desastre.

Añadió que las futuras Cortes serán ingobernables por la lucha entre los partidos republicanos que no permitirán ninguna obra eficaz. Pidió la desaparición del Parlamento como único medio de que pueda gobernarse.

EN EL MONUMENTAL CINEMA

En el Monumental Cinema se celebró la conferencia de Gil Robles que abogó por la unión de las derechas en fuerte bloque contra el marxismo. Dijo que las Cortes que se elijan se agotarán pronto por desorganización de los partidos políticos.

UN MITIN SUSPENDIDO

Se suspendió el mitin socialista anunciado en el Salón luminoso.

CONSECUENCIAS

A la salida del cine en el Monumental, se produjeron en la Puerta del Sol unos ligeros alborotos que fueron pronto sofocados por la fuerza pública.

Intranquilidad en toda Europa

Madrid, (teléfono). — La retirada de Alemania de la Sociedad de Naciones ha sembrado la intranquilidad en toda Europa.

Esta situación se considera como gravísima ya que parece que Alemania está dispuesta a hacer frente a todas las contingencias que pudieran derivarse de ello y demuestran también que está preparada para cuanto pueda acontecer.

Se ha acordado ahora la declaración de un periodista vienés que afirma que Alemania se prepara para invadir Francia a través del territorio suizo.

Una conferencia de Alvarez del Vayo

Madrid, (teléfono). — En la Casa del Pueblo dió una conferencia el exembajador de España en Méjico señor Alvarez del Vayo, hablando de sus impresiones en Méjico.

Elogió la enseñanza en aquella nación que estaba magníficamente establecida y orientada en sentido de abstracción absoluta de toda religión.

Refiriéndose a la aventura de los aviadores españoles Collar y Barberán dijo de los trabajos verdaderamente extraordinarios que realizó no solo el Gobierno vino el pueblo mejicano, demostrando su gran cariño a España por la que existe allí una intensa simpatía acentuada desde el 14 de abril de 1931.

Fué muy elogiada al conferencia divulgadora del notable periodista.

Aun no tiene local el Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — Se ignora todavía donde será trasladado el Tribunal de Garantías constitucionales, pues los propietarios del Palacio de Medinaceli, se han negado a venderlo, rechazando todas las proposiciones que les han sido presentadas.

Declaraciones de Martínez Barrios

HABLA DE QUE ESTE GOBIERNO ES MORALMENTE INSUSTITUIBLE HASTA QUE NO SE REALICEN LAS ELECCIONES

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno ha declarado que el Gobierno no ensayará, la práctica de ninguna política determinada. La posición del Gobierno —ha dicho— es bien clara. Dará una absoluta garantía de neutralidad y de imparcialidad. Cuando el país hubiese de las urnas entonces será la ocasión de hablar de orientaciones políticas.

Ahora el Gobierno, gobernará para todos los españoles. Este Gobierno es moralmente insustituible hasta que las elecciones se realicen.

En materia presupuestaria, ha seguido diciendo Martínez Barrios, ya resolverán las Cortes que se elijan.

Desde luego, los caducales, para las elecciones convocadas, no se coaligaran con ningún partido que diga defender a la República. Se han de unir solamente con los que la instauraron.

El jefe del Gobierno pasó el día de ayer en San Rafael con el jefe del Partido radical.

Han chocado dos trenes en Lérida

Barcelona, (teléfono). — Entre las elecciones de Lérida y Vilanodeta chocaron un tren mixto y un mercancías.

El choque fué violentísimo a pesar de que los maquinistas al ver el peligro, procuraron frenar y detener la marcha.

Resultó muerto a consecuencia del choque Rafael Zamora. Seis pasajeros resultaron con heridas de consideración.

Inmediatamente salió un tren de socorro con personal para dejar expedita la vía.

Una corrida de vaquillas

Madrid, (teléfono). — En Gobernación dieron cuenta anoche de que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Únicamente en Migalbo (Teruel), durante una corrida de vaquillas se alteró el orden teniendo que intervenir la guardia civil para restablecerlo.

El sábado en el tren rápido llegó a Alcoy procedente de Madrid el ministro de Justicia señor Botella Asensi. A la estación de Villena subió a saludarlo el gobernador de la provincia.

El ministro ayer mañana estuvo en Dénia y a mediodía llegó a Alicante, visitando por la tarde el Círculo republicano de la calle San Vicente.

Esta mañana ha marchado a algunos pueblos de la vega baja del Segura.

Por la noche regresará a Madrid.

Los obreros del ramo de construcción anuncian la huelga general

Madrid, (teléfono). — En el Cinema Europa se celebró la Asamblea convocada por los obreros trabajadores del ramo de construcción, para estudiar la situación de los 1.500 obreros que trabajaban en las obras de construcción de los enlaces ferroviarios y que han quedado sin ocupación al ser suspendidas las obras por el actual ministro.

Se acordó que caso de no solucionarse esta semana la situación de los compañeros, se declare la huelga general en Madrid.

Un periodista de Tenerife viene a depositar unas flores en la tumba de Blasco Ibáñez

Está en Alicante, de paso para Valencia, el distinguido periodista tinerfeño don Luis Ramos que ha llegado a la península, expresamente delegado por la provincia de Tenerife, para depositar sobre los restos del glorioso español Blasco Ibáñez, al llegar a su reposo definitivo, en Valencia, unas flores, como tributo de admiración y de respeto de aquellos españoles isleños.

Nuestro distinguido compañero, ha tenido la gentileza, que le agradecemos mucho, de visitarnos en nuestra redacción, trayéndonos un afectuoso saludo de los periodistas de la isla, por los compañeros alicantinos.

Nos habla el señor Ramos con elogio de nuestra población, que no conocía, y que le ha producido un efecto grato y satisfactorio.

Correspondemos con todo agrado a estas gentilezas y deseamos al señor Ramos una grata estancia en su breve paso por la península.

La Unión Republicana Femenina

Recibimos un telefonema desde Madrid firmada por el presidente de la Unión Republicana femenina de Alicante, dándonos cuenta de haberse acordado que esta agrupación apoye aquellas candidaturas de izquierda en las que figuren elementos femeninos.

Partido Republicano Radical Socialista Independiente

En los Círculos de la Plaza de 14 de abril, 6, y Segarra, 7, se han instalado las oficinas electorales, que funcionan hasta las veinticuatro. Se ruega a los correligionarios y simpatizantes su asistencia a dichos centros para colaborar en los trabajos que en ellos se realizan.

Propague El Luchador

Lea V. El Luchador

COGNAC MARTORELL. BEBIDA

Academia Cots

Director: D. Manuel Ripollés Vaquer. Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

Central en Barcelona, Avenida Puerto del Angel 36 y 38. Madrid, Av. Pefalver, 2. - MANRESA, A. Guzmán, 22. - TARRAGONA, Ricard, 10. - JEREZ, Plaza Constitución 18 y 19. - BARCELONA, Guzmán, 22 bis. - REUS, Plaza de la República, 16. - IGUALADA, Ode...

FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPÍRITU MODERNO

CLASES SELECCIONADAS. Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Letra Comercial | INGLESA REDONDELLA GOTICA

Ortografía | CASTELLANA CATALANA

Correspondencia | PARTICULAR COMERCIAL

Mecanografía Taquigrafía

HIGIENE - COMODIDAD - MAXIMA ATENCION - SERIEDAD - MORALIDAD ABSOLUTA - PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS

Clases especiales. - Clases particulares para personas respetables. - Sección especial para estudios oficiales. - Puede ingresarse en cualquier día del mes. - Preparación para oposiciones. - La Academia COTS

Francés - Inglés Alemán

SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA CORRECTA PRONUNCIACION

Cálculo Mercantil Teneduría de Libros Prácticas de escritorio Clasificación y Archivo Dibujo Industrial y Pintura

COMERCIO BANGA BOLSA

BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Academia Central de Corte y Confección

Sistema «SARRIÁ»

Centro para Profesoras

La enseñanza a cargo de las autoras de tan acreditado sistema en la región levantina

Méndez Núñez, 30, 1.º y 32, 3.º

Signos Como trabajan los periodistas en Viterbia

Es curioso conocer los términos de la ley relativa a los periodistas recién aprobada por el Gobierno alemán y proclamada por el ministro Goebbels ante una reunión de cerca de trescientos periodistas celebrada en la Casa de la Prensa de Berlín.

La flamante ley asimila la profesión de periodista a una función pública, cuyos derechos y obligaciones quedan regulados por los preceptos de aquella.

Para ser periodista con arreglo a la ley es necesario: poseer la nacionalidad alemana; ser de origen ario y no estar casado con una persona no aria; tener veintidós años cumplidos y hallarse en posesión de los derechos cívicos; poseer la formación profesional necesaria, así como las condiciones requeridas para ejercer influencia en la opinión pública.

La formación profesional prevista por la ley se adquiere estando por lo menos un año en la Redacción de un periódico alemán; en ciertos casos puede ser admitido quien haya practicado en un diario extranjero. También puede ser admitida en algunos casos una persona de origen alemán, aun cuando no posea la nacionalidad alemana.

La dimisión en la profesión de periodista se hace mediante la inscripción, solicitada, en las listas profesionales de los periodistas formadas por la Asociación de la Prensa alemana. Por la inscripción en dichas listas obtiene el periodista el derecho a ejercer la profesión en un periódico o en otras empresas alemanas.

Los periodistas tienen el deber de exponer de un modo verídico y de buena fe los asuntos que tratan. Todos quedan agrupados en la Federación de la Prensa alemana (Reich Verband der Deutschen Presse), de la cual forman parte todos los periodistas inscritos en las listas profesionales. La Federación está sometida a la vigilancia del ministro de la Propaganda nacional, al cual incumbe nombrar el presidente y aprobar los estatutos.

La misión encomendada a la Federación de la Prensa alemana es crear las instituciones necesarias para la formación de los periodistas, así como la desasistencia. Debe actuar como consejero técnico de las autoridades, colaborar en la fijación de las condiciones de admisión de los periodistas y actuar de árbitro en caso necesario.

Se crean Tribunales especiales para proteger a la profesión periodística. Dichos Tribunales los compondrán un presidente y varios vocales. Los presidentes los nombrará el ministro la Propaganda nacional y habrán de ser jueces o altos funcionarios administrativos. Los vocales se elegirán de entre los periodistas y los nombrará la Federación de la Prensa alemana, es decir: Goebbels indirectamente. Los Tribunales tendrán competencia para zanjar todo litigio concerniente a la profesión periodística y para ordenar la baja en las listas de un periodista cualquiera. En casos urgentes, y cuando los intereses públicos lo exijan, la exclusión podrá ser orde-

SOLUCION BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTA
 Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis
 No irrita el intestino como la creosota
 EN FARMACIAS: -Por mayor: SAN BERNARDO, 30, (antes 41 MADRID)

nada por el ministro de la Propaganda nacional.

Todo el que ejerza la profesión de periodista sin estar inscrito en las listas será condenado a un año de prisión o una multa. Todo editor que confie las funciones de periodista a una persona que no figure en las listas o esté suspendida provisionalmente será castigado con tres meses de cárcel o una multa.

De hoy en adelante, pues, los periodistas se harán en Alemania a la medida, lo mismo que un traje o un par de zapatos.

OLICHES la más eficaz y potente natural que NO IRRITA

Cartelera de espectáculos PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
 Compañía de revistas.
 A las 6:30, «Las Leandras».
 A las 10:30, «Las de Villadiego».

IDEAL CINEMA
 Cine desde las 6:30.
 «Crepúsculo rojo».

CENTRAL CINEMA
 Cine desde las 6:30.
 «Tuya para siempre».

PARA MAÑANA
IDEAL CINEMA
 Cine desde las 6:30.
 «Los húsares del amor».

CENTRAL CINEMA
 Cine desde las 6:30.
 «Entre dos fuegos».

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E."

Sepúlveda 169-BARCELONA

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remans desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantillas a precios increíbles.
Calle San Vicente 32, piso 1.º.

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de botocoyes vacíos

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1881 - 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
 Admite alumnos Internos, Medio pensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO
 Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura.
 Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestras competentes.
 Puede visitarse a cualquier hora del día.
 Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. - ALICANTE.

Secretario del hogar

PARA CONSERVAR MELONES.

Una recomendable forma para conservar por largo tiempo los melones consiste en cogerlos antes que estén enteramente maduros, con ramas y hojas, cuantas más mejor, para colgarlos en un cuarto aireado, fresco y libre de humedad. Es conveniente que las ramas o guías tengan muchas hojas, pues estas contribuyen a alimentar el melón con su savia, hasta que se van quedando todas secas. Otro sistema consiste en colocar los melones en un cajón o barrica cubiertos con arena muy limpia y bien seca. Algunas personas dicen que los melones conservados para el invierno adquieren un sabor exquisito si antes de comerlos se les abre un agujero en la parte del pezón, por donde se les echa una cucharada de aguardiente, para enseguida exponerlos durante media hora al sol.

AGUA CONTRA LAS PECAS.

Un líquido muy bueno para hacer desaparecer las pecas que tanto afean el rostro, se prepara con medio kilo de miel de vaca, media onza de piedra alumbre en polvo y una onza de agua, lo cual se bate y cuando se tiene bien incorporada se pone a cocer en fuego fuerte hasta que hierva. El líquido adquirirá un aspecto de lodo espeso de color verdoso tirando a amarillo, entonces se retira del fuego y se deja muy quieto hasta que haya formado poso. Dos días después se trasiegará a otro recipiente, sin mover el fondo; operación que debe repetirse dos o tres veces más con tiempo de veinticuatro horas entre cada vez. Si es posible estas clasificaciones deben hacerse habiendo expuesto al sol durante la decantación. Después se vuelve a mantener esta preparación dentro de una botella que se colgará en un lugar soleado, hasta que crie en la superficie una especie de grasa muy blanca y dura, bastante gruesa. El líquido antes rojo se tornará de color amarillo limón; de este se echará una cantidad de dracma y medio en una onza de agua pura, agregando otro dracma y medio de aceite de tártaro, que se mezclará muy bien y se guardará en un botecito, listo ya para ser aplicado en la parte atacada por las pecas, seis o siete veces al día, sin lavar la cara entre una aplicación y otra, antes al contrario, colocando siempre sobre las manchas el líquido repetidas veces, hasta formar una especie de costra. Se sentirá una leve coque al principio y el cutis aparecerá como enharinado por uno o dos días, pero al caerse estas costras harinosas desaparecerán maravillosamente todas las pecas.

LIMPIEZA DE LAS ESPONJAS.

Es muy conveniente realizar cada tantos días la limpieza de las esponjas que se usan para el tocador y el baño; para lo cual resulta muy higiénico el procedimiento de impregnar las esponjas con una mezcla de agua tibia con ácido cítrico, manteniéndolas sumergidas en esta líquido durante veinticuatro horas. Después se enjuagan, primeramente con agua hervida muy caliente y a continuación en agua fría; se comprimen para quitarles bien toda el agua que guardan y se ponen a secar en un sitio aireado. Esta operación debe realizarse con la mayor frecuencia.

Sucesos

BEBEN Y NO PAGAN

Han sido detenidos, Francisco López López, Fernando García López, Manuel Torregrosa y José Alonso Monzó, por negarse a pagar las consumiciones hechas en unos bares.

CARAMBA CON EL MORITO

A requerimiento de don Francisco Martínez y don Ricardo Vidal, domiciliados en la Plaza del Doctor Balmis (Casa Singer), ha sido detenido Mohamed Homar, de 65 años de edad, por penetrar en el indicado establecimiento con ánimo de cambiar un billete de 100 pesetas y se apoderó de un descuido de 12 pesetas en plata que había encima de una mesa.

The International Schools of Languages enseñan exclusivamente los IDIOMAS pero... los enseñan BIEN Profesores extranjeros y... METODO BERLITZ Paseo Gades, 20

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS

Domingo, 15.— Palacio, inglés, de Valencia, con carga en tránsito.
Cabo Sacratif, español, de Marsella y Cullera, con carga general.
BUQUES DESPACHADOS
Mallorca, español, para Baleares, con carga general y pasajeros.
Turía, español, para Ceuta, Cádiz, y Casablanca, con carga general.

BUQUES LLEGADOS

Lunes, 16.— Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.
Vaga, noruego, de San Juan de Teranova, con bacalao.
Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias.
Fulton, noruego, de Málaga, con bacalao, de Reyjavik.
Ha entrado de arribada forzosa por averías en la máquina el vapor español, Anita, que procedente de Galicia, con carga de madera se dirigirá a Gandía.

BUQUES DESPACHADOS

Palacio, inglés, para Málaga y Liverpool, con granadas y carga general.
Cabo Sacratif, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.
Vaga, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.
Isla de Gran Canaria, español, para Valencia, y Barcelona con plátanos y carga general.
Fulton, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.
Araitz Mendí, español, para Huelva en lastre.

Dr. José M.ª Ruiz Olmas

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 2.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.— Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.
Informes al Director:
Don Rafael Martínez Bernabeu
Torrijes, 21, 1.º ALICANTE

PROBADO

Coñac Martorell

Noticias de la provincia

ACCIDENTE FERROVIARIO

LA ENGINA. — En el kilómetro 6 de esta línea, descarrilaron 15 vagones del tren de mercancías S. R. número 4 resultando a causa de ello, muerto un empleado del mismo y herido el maquinista.

Se desconocen de momento los nombres de los accidentados así como también de las causas.

Se trabaja activamente por dejar la vía expedita a la mayor brevedad brevedad posible.

UN HOMBRE HERIDO AL SER CORNEADO POR UN TORO

JAVEA. — Los vecinos Joaquín Andrés Segara y Pedro Andrés Bisquet, conducían desde esta localidad a Denia, con objeto de llevarlo al matadero, un toro, que al llegar a las cercanías de dicha localidad y sitio conocido por la Florida, se desmandó un toro emprendiendo veloz carrera.

En dicho lugar embistió contra el anciano de 88 años de edad, Bartolomé Agramot Bau, causándole lesiones leves.

Por los conductores del animal fué nuevamente reducido y llevado a su destino.

ROBO DE 25 CABEZAS DE GANADO

BENIMANTELL. — Del corral de la venta denominada Camavell, sita en este término y propiedad del vecino Juan Bardisa Santamaría, le fueron hurtadas durante la pasada noche, 25 cabezas de ganado cabrío.

Practicadas las correspondientes gestiones por la guardia civil, dieron estas el poder averiguar que en el vecino pueblo de Famosca, se había presentado un individuo que conducía un rebaño de los indicados animales.

Rápidamente salió la benemérita para dicha localidad y practicó la detención de Vicente Ripoll Molina, de 67 años de edad, vecino de Tárdena, el que se confesó autor del robo de referencia.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.
Laboratorio de Análisis Clínicos
Consulta de 11 a 2
San Fernando 46, ALICANTE

DOCTOR ESPINCH VIDAL

de Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estación de Misonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Cartera de Sociedad

Ha marchado a Cádiz ha posionarse de aquel Gobierno Civil, don Alfredo Piqueras.

—Anémicos, agotados específicos tomad AGUAS DE INICIO.

Tuberculosos, enfermos del corazón, embarazadas, no son para vosotros.

—Regresaron de Madrid nuestros compañeros de redacción don José Alonso Mallol, don Antonio Pérez Torreblanca y don Jerónimo Gomariz.

—MUJERES: Faltas de la reglas, dolorosas, flujo blanco, se curan con un tratamiento completo de AGUAS DE INICIO, naturales.

—Para pasar unos días sus familiares llegó de Madrid, don Germán Botella, hermano de nuestro director.

SEÑORA:

sola, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

—Regresó de su viaje a Madrid, don Marcial Samper Ferrándiz, presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos de esta provincia.

—PERDIDA:—

una sortija, lavabo coche directo tren rápido Madrid-Alicante, ayer tarde. Gratificaré: Medina, 37.

—Después de haber pasado unos días en Alicante, ha regresado a la capital de la República el prestigioso arquitecto don Pedro Muguruzza.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Estuvo ayer en nuestra ciudad el industrial de Pedreguer don Rafael Mira Cantó.

—AMA DE CRÍA para criar en su casa, Santa Bárbara, 3.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.
Razón: Misonnave, 22.

SEÑORA

Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 2, ha recibido una magnífica colección de pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante

También tiene la mejor colección en lanas para labores y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES

También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO.

SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO

EL SUCESO DEL SABADO

Un joven atropellado y muerto por el tranvía

El sábado a las diez de la noche regresaba a San Vicente su residencia, habitual, el joven Antonio Montoyo dependiente de la peluquería de los señores Gozávez, establecida en la calle Francos Rodríguez. Iba el muchacho, según nos dicen, en la plataforma anterior, apoyado en la cadena de cierre. Alguien subió al tranvía y dejó la cadena mal sujeta, y al coche, pasada la Ciudad Jardín, en un lugar en el que hay un paredón muy junto a la vía, se soltó la cadena, cayendo a la vía el joven Montoyo, siendo alcanzado por el convoy, que le seccionó las dos piernas. Rápidamente fué conducido a la Casa de Socorro donde los médicos de guardia practicaron la cura de urgencia, apreciando la extrema gravedad del herido que condujo al Hospital falleció a las 12 de la noche.

Era Antonio Montoyo, muchacho muy apreciado en su residencia y en Alicante, donde trabajaba. En el establecimiento del señor Gozávez, se le estimaba generalmente por su carácter franco y bondadoso.

Aunque en el caso presente no pueda achacarse directamente al tranvía la culpa de lo ocurrido, es innegable que se produjo por la forma en que se prestan los servicios en esta compañía. Los coches, por desgaste de las ruedas, por mala situación de la vía, por otras causas, caminan dando saltos aún dentro de la población y cuando corren por caminos de extramuros, adquieren velocidades tan exageradas que hacen posible todo accidente. El estado del material de tranvías, descuidado hasta lo inverosímil, hace que todo no esté en las condiciones de seguridad que el público merece y reclama. Y no hay que sepamos una frecuente inspección técnica que examine el material obligando a las reparaciones y cuidados necesarios. Esas cadenas de cierre de las plataformas ya se ha visto repetidamente que no son eficaces, si no es para la Compañía, consintiendo que en momentos de aglomeración pueda también viajar gente en los estribos.

Si la autoridad exigiera que los tranvías tuvieran sus puertas de cierre en las plataformas, que el material estuviera en las condiciones de seguridad que debe tener, que los coches marcharan a una velocidad prudencial, y que los empleados obligaran al público, sin tolerancia alguna, a subir y bajar por donde debe, se habría evitado el noventa y nueve por ciento de los accidentes que se producen.

Lea El Luchador

Alicantinas, fomen nota

Si vais a Madrid hospedaros en la PENSION VALENCIANA, calle de la Cruz 5 principal. Cerca de la Puerta del Sol, y a veinte metros de la Plaza de Canalejas y Carrera de San Jerónimo. — Pensión desde 8 pesetas.

Lea El Luchador

Escuela Modelo

Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cinematógrafo

Deportivas

El Hércules ganó dos puntos en Almajar y uno en Altabix El Elche en una tarde desgraciada empató con el Murcia Y el Alicante continúa su marcha triunfal

ELCHE 2 - MURCIA 2

A las 3'37 comienza el encuentro entre estos dos bandos que se integran así:

Elche: García; Serrador, Orriols; López, Piqueres, Cascales; Iriés, Gilabert, Clement, Adelantado y Masía.

Murcia: Enrique; Sorribas, Garcerán; Muñoz, Peláiz, Griera; Gomariz, Julio, Uria, Zamoreta, y Sornichero. El pito a cargo de López Espinosa.

LAS JUGADAS

Sacada la pelota y tras una breve indecisión del juego, avanza el Elche y Adelantado chuta fuerte; el público enfervorizado grita ¡gol!, cuando surge Enrique que desvía a corner. Avanzada del Murcia que muere a manos de García.

Escapada fulminante del Elche y Clement cruza la pelota entre los defensas y se filtra entre ellos, haciéndose con el balón, pero cuando chuta Sorribas de un empujón anula el remate.

Iriés escapa y después de burlar a Sorribas obliga a Garcerán a ceder corner.

Se saca este con gran peligro pero cuando llega el remate, el balón sale alto.

Domina el Elche que acusa notablemente, no mojado por verdadera desgracia.

Los blanquiverdes escapan de nuevo y desbordán la defensa; sale el puertero, que no logra hacerse con el cuero, que impide hacia el marco, da en el palo y sale al terreno de juego donde tras piruetear algún tiempo es despejado al fin.

Una nueva vez, llega el Elche hasta la puerta, y salvados sus defensores, el chut va a la red pero por fuera.

Decididamente el Murcia tiene el santo de cara, pues a estas alturas, cuando podía haber encajado un tercer gol, todavía y conserva absurdamente su virginidad el marcador.

Hay una escapada de los de Calandura, en la que venida la defensa y desbordado Enrique, tres remates simultáneos ejecutados en otros tantos segundos, dan en los palos que devuelven el balón al terreno de juego, sin que se pudiese explicar por qué no llegó a la red.

El Elche se hace dueño del terreno, dominando totalmente.

Arranca Iriés y en la misma línea de kik, y a pesar de la vigilancia de Sorribas, centra magníficamente atrás; sale el portero por la pelota, pero antes de que llegue a ella, ya la recogía Adelantado que chuta y da el remate en la puerta y sale a falta. —Los chicos de Paco González podían tener el encuentro en el bolsillo, pero la fortuna se empeña en llevarlos la contraria.

En un nuevo avance de los ilicitanos, Gilabert chuta fuerte, pero Enrique desvía a corner —Sacado, el remate va a un poco alto.

Escapa Iriés y Sorribas incurre en penalti. ¡Vamos! Por fin, el Elche va a encontrar el fruto de su acoso. La saca Piqueres mal, tirándolo fuera. De nuevo escapa Iriés y Garcerán

cede corner.

Sacado, Sorribas se ve obligado a ceder nuevo corner.

Se saca y el Murcia es castigado con unas manos. Escapa el Murcia; desde el ala derecha se bombea la pelota, adelantada al lado contrario y Sornichero lo lleva a la red; sosamente pero a gol.

Sacada la pelota, incurre el Murcia en corner que saca Iriés sin consecuencias. Faut del Fiché a Sornichero. Corner del Elche y fin del primer tiempo.

Apenas iniciada la segunda parte, Sorribas comete faut al cortar una colada de Iriés. Lo saca López, de chutazo imponente. El público aplaude al ver el balón en la red. Pero no es gol porque la pelota por encima del larguero va a la red pero por fuera, creyendo algunos equivocadamente que hubo tanto, donde no lo podía haber. Acosa el Elche y Griera cede corner.

Arranca ahora muy bien el Murcia obligando a Orriols a dar corner.

Juega mucho y bien ahora el Murcia. Se intensifica el acoso rojo, que se convierte en franco dominio.

Muñoz avanza y bombea el balón sobre la puerta y Zamora muy oportunamente lo lleva a la red.

El Murcia realiza un buen fútbol, de gran eficacia y de estilo impecable.

Orriols, en vista del decaimiento ilicitanos permuta con Cascales. Pero no le satisface el cambio y en vista de la ineficacia perforadora de la delantera, pasa el gran defensa a ocupar el centro del ataque.

Arranca el Elche, llegando hasta la puerta enemiga acabando en corner. Se saca éste por Masía y Orriols en brioso salto de impetu incoñtenible, lleva el balón a las mallas junto con los jugadores que lo disputaban.

Sacada la pelota, los medios la envían a la delantera y Orriols salta y en el aire, con los dos pies, la cruza al lado izquierdo, desde donde limpiamente es llevado a la red.

Es el empate en breves minutos. La tensión es enorme y la expectación imponente.

Arranca el Elche y Orriols centra sobre puerta; se remata fulminante y la gente se extremeca de entusiasmo, pues el balón va cruzado a un ángulo, se lanza Enrique con el brazo estirado para captar la pelota, pero no lo consigue y esta continúa su camino saliendo junto al poste.

La jugada cuando falta un minuto ha sido sumamente impresionante. Arranca Murcia; se despeja la situación y acaba el encuentro.

COMENTARIO

El partido tuvo dos fases diferentes: la primera, correspondiente al dominio ilicitano y la segunda al del Murcia. Cualquiera de los dos periodos de acoso, fir mercedor del triunfo.

Más claro, la demostró ayer el once de la Condomina.

En los primeros veinte minutos el Elche fué dueño absoluto del campo mandando en él y llevando el juego por donde quería. El bombardeo a la puerta de Enrique fué impresionante

y la desgracia y solo la desgracia evitó que acabase aquel periodo con un tres a cero a favor de los albirverdes, que a nadie podía haber parecido injusto. Y de haber ocurrido así, la fisonomía del partido habría cambiado por completo no dando tal vez ocasión al Murcia, a desarrollar el juego que realizó.

Pero no fué así y hasta aquel penalti, tan justamente concedido, ejecutado por Piqueres, fué lastimosamente a falta; y todo ello, contribuyó a imbuir fatalismo en los ánimos, que decayeron y que el Murcia aprovechó para arrancar y cuando menos lo esperaba nadie, ni los mismos murcianos—marcar un gol que ponía el marcador en favor de quien por la marcha del encuentro, debía tenerlo en contra. Y allí se desinfló el Elche.

Y creció el Murcia, que comenzó a jugar excelentemente, pasando a la perfección y arremetiendo al marco de García decididamente. Luego, hubo un periodo en que el juego, fué soso, incoloro, pesadote. Nadie realizaba bellas jugadas, pero la pelota cabalreado a pesar de todo, en campo ilicitano. Después volvió a aparecer el Murcia, cuyas líneas carburaban poco menos que perfectas y vino el nuevo tanto que llevo el marcador a señalar un dos a cero a favor de los murcianos. Y así continuó la marcha del encuentro hasta que faltando unos diez minutos, despertó el Elche, que enfurecido se lanza en ofensiva, violenta, brusca, impetuosa, volcándose briosamente sobre el marco de Enrique, todos sus hombres, encoragados, como enfervorizados por la humillación de ver escaparse de la mano un triunfo primero y no poder conseguir luego ni el gol llamado del honor. Y es una avalancha de hombres, imantados hacia las redes rivales que en alud incoñtenible, en cinco minutos empujan un partido que estaba irremisiblemente perdido. Y aún un nuevo remate que roza el palo y pudo ser la victoria. Diez minutos de coraje y de valor, de impetu y de brío, nos recordaron lo que siempre puede ser el Elche: Un equipo que hasta el último minuto no se pueda dar por vencido.

El Murcia, demostró un conjunto superior al mostrado en Alicante. De sus hombres, fué figura sobresaliente Muñoz, fino, elegante, sobrio, inteligente, limpio y noble, que no etocaba a ningún jugador pero que lanzó sobre la puerta rival una buena serie de pelotas bombeadas con categoría de gol.

Sornichero, como siempre, muy prudente, pero veloz, estilista y peligroso. Discretos los demás y decidido y arrojado Julio.

Del Elche, dos hombres sobre todos los demás:

Iriés y Orriols. El uno bullicioso y retozón, raudó y fulminante. El otro, atlético, dinámico, pujante; arriesgan-

do la piel en cada entrada y demostrando que por arriba, no hay quien ponga la cabeza donde la puso él.

El nuevo defensa Serrador, no nos satisizo ni lo más mínimo. Si no es más que lo que ayer le vimos, debe pensar su club en sustituirle. En la línea media, destacó López, que realizó un magnífico partido.

El árbitro no satisizo al Murcia, ni al Elche. Ni a los espectadores murcianos, ni a los ilicitanos. Y lo que es más grande; ni a los neutrales.

Pocos pueden presumir de tanto.

PEPE MIRALLES

EL HERCULES BATE AL CARTAGENA EN SU PROPIO GALLINERO

No hay peros que valgan. Triunfo rotundo y definitivo. No caben paliativos ni atenuantes; con Pepe o sin él; con calor o con frío; con sol o nublado, llegar al Almajar y conseguir un tanteo de tres a uno que barta de la imaginación local, la esperanza de ser incluso campeones, es algo tan formidable, que nadie hasta hoy lo pudo conseguir. El Cartagena, recibió ayer la primera paliza en su casa.

Esto en un ambiente normal. Luego si tal cosa se realiza en una atmósfera irrespirable, en la que peligra la integridad física, entonces los caracteres meritorios se realizan mucho más.

Con la victoria de ayer en Cartagena, que es la hazaña máxima en este campeonato, se coloca el Hércules en nposición privilegiada, empatado a once puntos con el Murcia, que aunque le aventaja en dos goles, lleva en cambio un partido más jugado.

De modo que la lucha parece enfocarse hacia el título de Campeón, al que aspiran el Hércules y el Murcia, en apretado codo a codo. Y como pudiera darse el caso de finalizara el torneo con el empate a quince puntos, miren por donde, puede ser el Elche quien decida al final, no tanto por el resultado del domingo, en puntos, como por el de los goles, en el que los rojos llevan una ligera ventaja.

P. P. y W.

CAMPEONATO DE LA SEGUNDA CATEGORIA. Grupo C.

EL ESPORTMEN JUNIORS SU-CUMBE ANTE EL ALICANTE

F. C., por 6 a 4

Alineaciones; Alicante F. C. Gallana, Muñoz, Juanele, Cardona, Gallana, Mallebrera; Germán, Manolito, Vicedo, Tormo y Gómez; y Colomer: López, Giner; Ramón, Quereda, Romero, Sapiana, Boix, Arreclado, Coñejeró y Hernán Cortés por el Sportmen.

Árbitro: S. Abadalejo del Colegio Murciano.

EL PARTIDO

Con una entrada bastante floja se jugó este encuentro que finalizó con la victoria del Alicante por el tanteo

arriba ya citado.

Elige campo el Alicante y saca el Sportmen e inicia una arrancada bien cortada por Muñoz, quien le entrega el cuero a Germán, éste jugador cede a Colomer desvía a corner, es sacado sin consecuencias; arrancada de los mereques por el ala izquierda que termina Cortés de un tiro a media altura, bien parado por Gallana. Tormo hace faut a Sapiana, se saca y Muñoz por el Sportmen, la línea media y centra sobre la marcha y Manolito no tiene más que meter la cabeza para que el cuero se cuele en la casilla enemiga; a los 7 minutos llega el empate: un golpe franco sacado por Ramón dá a Juanele en las manos en el área de los sustos; sacado el correspondiente penalti por Boix vale al Sportmen su primer gol; unas manos del Sportmen cerca del área, la tira Gallana fuera; Muñoz avanza y lanza un chut que va fuera; Colomer está parado todo lo que le envían; corner contra el Alicante, Boix lo saca y se forma una melée que la resuelve Cortés de un tiro por bajo que es el desempate.

En seguida Gómez escapa y chuta parado bien en plongeón Colomer; otro chut de Vicedo que va fuera por milímetros; en una melée en la puerta de los merenques. Vicedo cede a Tormo quien no tiene más que chutar para conseguir el empate. El mismo jugador faltando 4 minutos desempata debido a un centro de Gómez, sita el final del primer tiempo.

El segundo a poco de empezar Tormo después de driblar a varios enemigos chuta repeliendo el larguero; vuelve a chutar y va fuera; a los 11 minutos, Mallebrera escapa y cede a Tormo, éste chuta devolviendo el larguero, y Manolito de cabeza consigue el cuarto gol. Chut de Vicedo que va fuera de milagro y Hernán escapa y chuta colocado parado bien Colomer a los 30 minutos Gómez centra y Manolito de cabeza remata el quinto gol para su equipo; faltando 4 minutos Muñoz incurre en penalti que sacado por Boix es el tercero para su equipo. Faltando dos minutos una melée la resuelve Boix de un tiro por bajo que hace innecesaria la es-

tirada de Gallana. Faltando escasa-

mente un minuto, Gómez saca un corner cedido por López, y Quereda hace faut, dentro del área a Vicedo; el cuero a Germán, éste jugador cede a Colomer desvía a corner, es sacado sin consecuencias; arrancada de los mereques por el ala izquierda que termina Cortés de un tiro a media altura, bien parado por Gallana. Tormo hace faut a Sapiana, se saca y Muñoz por el Sportmen, la línea media y centra sobre la marcha y Manolito no tiene más que meter la cabeza para que el cuero se cuele en la casilla enemiga; a los 7 minutos llega el empate: un golpe franco sacado por Ramón dá a Juanele en las manos en el área de los sustos; sacado el correspondiente penalti por Boix vale al Sportmen su primer gol; unas manos del Sportmen cerca del área, la tira Gallana fuera; Muñoz avanza y lanza un chut que va fuera; Colomer está parado todo lo que le envían; corner contra el Alicante, Boix lo saca y se forma una melée que la resuelve Cortés de un tiro por bajo que es el desempate.

Se distinguieron, por el Alicante los dos extremos interiores, Gallana y Muñoz. Por el Sportmen, la línea media Boix y Colomer, el árbitro regular.

RESULTADOS

ASTURIAS

Stadium, 1; Sporting, 1. Oviedo, 5; Sportiva, 0.

CANTABRIA

Torrelavega - Naval, aplazado.

CASTILLA-SUR

Athletic, 2; Madrid, 2. Nacional, 2; Sevilla, 4. Betis, 3; Valladolid, 0.

CATALUNA

Barcelona, 3; Júpiter, 1. Sabadell, 3; Español, 2. Badalona, 1; Granollers, 3. Palafruguell, 1; Girona, 2.

GALICIA

Unión, 1; Celta, 4. Coruña, 3; Ceirifa, 0. R. Ferrol - Galicia, aplazado.

GUIPUZCOA - NAVARRA - ARAGON

Zaragoza, 3; Irún, 1. Donostia, 5; Osasuna, 0. Logroño, 3; Tolosa, 3.

MURCIA

Elche, 2; Murcia, 2. Cartagena, 1; Hércules, 3. Imperial, 1; Gimnástica, 2.

VALENCIA

Valencia, 3; Gimnástico, 1. Levante, 7; Burriana, 0.

VIZCAYA

Baracaldo, 5; Athletic, 4. Alavés, 1; Erandio, 3.

Cuadro de clasificación del campeonato murciano

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	7	5	1	1	22	9	11
Murcia	8	5	1	2	24	10	11
Elche	7	2	3	1	19	11	9
Cartagena	3	3	3	2	17	17	9
Gimnástica	7	2	0	5	6	17	4
Imperial	7	0	0	7	7	31	0

Hotel URZAY
INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos
modernos
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PRECIOS BUENOS EN PUNTERAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL
(marca registrada)
Importación directa de E. U. A.
Tipos monopolio.
Casa Central: ALICANTE
Fernando Carratalá Sogorb
Avenida Doctor Gadea, 4 Teléfono, 2040
Representantes en las principales poblaciones de España

FAÇADIN
insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig.—ALICANTE

IDEAL
— PARA HOY —
: CREPUSCULO ROJO :
Sesión de 6 30 en adelante

Resturrección del cabello
Con la LOGION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA OAST IS Y DESVELO
FON COCINA DE GAS

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Hotel Pension Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lleras

DOCTOR
Juan M. Santolalla
Enfermedades del corazón y Pulmores
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Línea de automóviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7'30 8'15
11 9
12'15 12'15
15'30 14'30
17 15
20 16'30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

PIE ES
Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos.
Calle Rafael Terol, 10, primero.

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar, Café —
— Paseo de los Artífes - II - Alicante

ALQUILO
planos y autopianos
desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapi 4

Hotel «El As»
— Gran confort — Calefacción —
— Baño — Timbres — Ascensor —
— Viejeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
Especialidad en puestas alicantinas
Calle Rosalía de Castro, 26
Antes Infantías) : Teléfono 12741.
MADRID
Dirigido por su propietario

Café Colón
Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros
SALON DE TERTULIAS
GRAN ORQUESTA.
CAFE EXPRESS
SALIDAS DE TEATRO.
Avenida Zorrilla, 12

¡CAZADORES!
Las mejores municiones y accesorios de Caza.—Escopezas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre bienes rústicos y urbanos, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsable a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339.—MURCIA
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas.—Belando 80, 1º ALICANTE

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tégo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados a ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
En la de Elda dará principio el curso el 1.º de septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

José Guardiola y Ortiz
ABOGADO
Se complace en hacer saber a sus amigos y clientes haberse reintegrado al ejercicio de su profesión y ofrecerles su despacho en el entresuelo de la casa número 19, Plaza Gabriel Miró. Telf. 1589

CENTRAL CINEMA
— PARA HOY —
"TUYA PARA SIEMPRE"
Sesión de 6 tarde en adelante

BODEGAS
Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales
Anhídrido sulfuroso. Acido tartárico. Fosfato amoniacó. Metabisulfito
Pintura negra para hierros. Pintura para bocoyes.
Mangas Margotés y Racorés
Desiderio Reig Paya, Bailén, 10
Teléfono 2023 ALICANTE